

**Пресс-релиз**

г. Астана, 12 апреля 2023 года

**АО «КазТрансОйл» отправило на экспорт 19,2 тыс. тонн нефти с месторождения Тенгиз в направлении нефтепровода Баку – Тбилиси – Джейхан в 1 квартале 2023 года**

В I квартале 2023 года АО «КазТрансОйл» в порту Актау отгрузило на экспорт 19 221 тонн нефти с месторождения Тенгиз в направлении нефтепровода Баку – Тбилиси – Джейхан.

В частности, первая партия нефти в массе 9 959 тонн была отгружена 23 марта в порту Актау на танкер President Heydar Aliev. Вторая партия нефти в массе 9 262 тонн отправлена 27 марта танкером Shusha.

Напомним, что в начале февраля после землетрясений в Турции АО «КазТрансОйл» получило уведомление о форс-мажорных обстоятельствах в связи с временной приостановкой погрузочных операций морского терминала Джейхан. В этой связи старт экспорта нефти из порта Актау в Баку с дальнейшей транспортировкой по нефтепроводу Баку – Тбилиси – Джейхан, запланированный на февраль 2023 года в массе 120 тыс. тонн, был приостановлен.

В 2022 году президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев поручил увеличить транспортировку нефти по Транскаспийскому коридору. В соответствии с данным поручением АО НК «КазМунайГаз» и государственная нефтяная компания Азербайджанской Республики SOCAR заключили соглашение, предусматривающее транспортировку 1,5 млн тонн нефти с месторождения Тенгиз в год в направлении нефтепровода Баку – Тбилиси – Джейхан.

**Для справки:**

АО «КазТрансОйл» - национальный оператор по магистральному нефтепроводу. Входит в группу АО НК «КазМунайГаз». Владеет диверсифицированной сетью магистральных нефтепроводов протяженностью 5,4 тыс. км.

**Департамент по связям с общественностью  
и внутренним коммуникациям  
АО «КазТрансОйл»**